

新时期职业教育人

乘风追梦

与时代共同奔跑

开学后的第一个节日,是教师节。本期特刊,致敬职教人。

新时代召唤催人奋进。

今年4月,全国职业教育大会释放重要信号:“职业教育前途广阔、大有可为”“职业教育与普通教育是两种不同教育类型,具有同等重要地位”“职业教育改革突破将会进一步推进”……

职业教育,是宁波的一块金字招牌,为城市发展带来了活力。宁波职业教育人,则是里面一抹别样的风景线。

数据可以说明一切。当前,宁波职业院校、技工院校数量、在校生数已连续多年保持增长。截至2020年底,高职高专院校7所,中等职业(技工)院校40所。

目前,宁波已经科学建立师资队伍和教研体系,截至2019年底,双师型教师占专业课教师88.98%,双师型教师占专任教师48.05%;生师比为12.5:1,优于20:1的国家中等职业学校设置标准。

他们肩负新使命,开启新征程,主动对标做好“新时期职业教育人”,熔铸匠心匠品、点亮职教之魂。

从推进校企深度融合、帮助企业解决技术难题再到各级各类技能大赛有突出表现,带领学生在技能大赛中实现突破,让学生的人生更加出彩……他们拼搏、创新,始终在职业教育第一线,谱写职教赞歌。

科学的顶层设计为职业教育的未来提供了广阔的追梦舞台。接下来,为交好职业教育新目标的高分答卷,宁波将继续推进职业教育综合改革,主动服务国家和省市重大战略,建成适应宁波城市发展需求、产教深度融合、中高职衔接、职普相互融通,体现终身教育理念,综合办学水平达到国内一流、世界水平,高职一体化发展、具有国际竞争力的现代职业教育体系,形成宁波特色的职业教育高质量发展模式,当好“重要窗口”的模范生。

宁波职业教育人也将继续追梦,与时代共同奔跑。
记者 樊莹

